Знакомим детей с профессиями

Огромное значение в воспитании детей имеет знакомство с трудом взрослого человека. Рассказы детям о профессиях расширяют их кругозор, у них проявляется интерес к окружающему миру, воспитывается уважение к чужому труду.

Знакомство детей с профессиями можно начинать как можно раньше. Бережное отношение к труду, умение работать в коллективе — это качества, которые необходимо воспитывать в юном поколении.

Как рассказать детям о профессиях?



Посещая магазины, обратите внимание ребенка на то, что товар был привезен на больших машинах, потом его выгрузили грузчики, а продавцы аккуратно расставили все на полках.

Во время прогулки учите ребенка бросать мусор только в урну. Расскажите ему, что рано утром дворники подметают улицы, чтобы вокруг было чисто, и всем было приятно гулять.



Расскажите детям о своей профессии. Постарайтесь объяснить суть вашего труда, его важность для других людей. Осветите профессии своих коллег, которые трудятся вместе с вами. Рассказывайте о них с уважением. Расскажите, что вам нравится приносить пользу, что вы с удовольствием ходите на работу. Покажите грамоты и награды, которые вы получили.

Ни в коем случае при ребенке не высказывайте свое мнение по поводу привлекательности одной профессии над другой. Это создает пренебрежительное отношение к людям данных профессий. Ведь кому-то, например, и пол мыть нужно, и мусор возить.

Не маловажное значение, при знакомстве детей с профессиями имеют игры. Они помогают познакомиться с различными инструментами и приспособлениями, понять, кто и что делает в работе.





Игра «Кто, где работает?»

Спросите у ребенка: кто работает в магазине, в детском саду, в больнице, в парикмахерской? Например: в детском саду работают воспитатели,

помощники воспитателей, повара, медсестра, заведующая. Загадайте загадки: «У меня немало дел, если кто-то заболел. Всех я вылечу друзья! Отгадайте, кто же я?», «Каждый день сажусь в кабину, завожу мотор машины, еду в дальние края. Отгадайте, кто же я?», «Ножницы, шампунь, расческа, всем я сделаю прически. Стригу и взрослых, и детей. Отгадай меня скорей!».



Игра «Кому это нужно?»

ребенку Покажите различные предметы (пылесос, шприц, кастрюля, Предложите ведро). назвать их рассказать, когда они используются и с какой целью. Например: это половник, он нужен повару, чтобы разливать суп и компот. Или: нож, доска, кастрюля необходимы повару, чтобы приготовить еду.



Игра «Кто что делает?»

Спросите у ребенка: что делает повар, врач, помощник воспитателя, водитель, парикмахер и др.? Предложите ребенку показать задуманное действие человека какой-либо профессии, а Вы, в свою очередь, попробуйте отгадать. Можно посоревноваться: кто больше назовет действий (повар - режет, жарит, печет, варит, готовит и др.

Игра «Исправь ошибки»

Предложите ребенку послушать, заметить и исправить ошибки. Например: врач готовит вкусный обед, воспитатель лечит людей, повар делает уколы. Что не так? Ребенок исправляет и говорит правильный ответ.

Игра «Четвертый лишний»

Покажите ребенку 4 картинки или схематично нарисуйте (кастрюля, шприц, градусник, фонендоскоп). Спросите: какой предмет будет лишний? Почему? Ребенок высказывает свое предположение, выстраивая логическую цепочку: кастрюля - лишняя, потому что она нужна повару, а остальные все предметы нужны врачу. Можно спросить: зачем?

Игра «Я начну, а ты продолжи»

Предложите ребенку поупражняться в составлении сложноподчиненных предложений.

Врач лечит людей, чтобы...

Строитель строит дома, чтобы...

Парикмахер подстригает людей, чтобы...

Игра «Что из чего получается?»

Покажите ребенку картинки с изображением овощей, фруктов и ягод. Назвать их, а затем образовать слова по аналогии.

Сок из моркови - морковный; варенье из яблок - яблочное

Игра «Кто какой, какая?»

Предложите ребенку подобрать слова определения к разным видам профессий.

Водитель - какой? - внимательный, сильный, сосредоточенный

Повар - какой? - ловкий, аккуратный, внимательный

Врач – какой? – заботливый, добрый, умный

Игра «Супергерои рядом с нами»

Детям постарше можно предложить составить список героических профессий. Оказывается, герои встречаются не только в кино и компьютерных играх. Ежедневно мы сталкиваемся с людьми по-настоящему героических профессий, правда, они не носят плащ супермена или костюм Бэтмена, но их работа — спасать жизни реальных людей.

Вместе с детьми составьте список таких профессий:

- спасатели,
- полицейские,
- пожарные,

- врачи (попросите назвать известные детям врачебные специальности),
- летчики,
- военные (уточните специальности),
- машинисты поездов и так далее.

Получить знания о профессиях дети могут и при помощи чтения книг.

Чем пахнут ремесла



Читая



У каждого дела Запах особый: В булочной пахнет Тестом и сдобой. Мимо столярной Идёшь мастерской — Стружкою пахнет И свежей доской.

Многие детские поэты и писатели описания или излагали тех иных рабочих профессий В своих произведениях: Дж. Родари – «Чем пахнут ремесла?» В. Маяковский -«Кем быть?» А. Барто – «Маляр», «Ветеринарный «Песня моряков», врач». С. Михалков – «Парикмахер»,

«Дядя Степа». Б. Заходер – «Портниха», «Строители», «Сапожник», «Шофер».

С. Чертков — Детям о профессиях: «Пограничник», «Доярка», «Фокусник», «Повар», «Парикмахер», «Столяр», «Ветеринар», «Летчик», «Моряк», «Фермер», «Рыбак», «Пожарный», «Ученый», «Музыкант» и др.

И

произведение

ожарный»,
показывая
но объяснить ребенку, кто такой пограничник,
воме стихов, можно использовать загадки о

иллюстрацию, можно доступно объяснить ребенку, кто такой пограничник, почтальон или механик. Кроме стихов, можно использовать загадки о профессиях, рассказы.

Подготовила: старший методист С.Л. Головорушко